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Zima na DM 
 
Venku už se brzo stmívá a pro žáky Domova mládeže nastává čas, kdy budou trávit 
více času na pokojích, klubovnách DM, ve školní posilovně a tělocvičně. Pro tento 
dlouhý zimní čas připravuje vedení a vychovatelé domova mládeže různé aktivity.  
Chystáme šipkový turnaj, zápas v basketbalu a siláckou soutěž našich fitness 
vyznavačů.  
 
 
                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zima………význam a tradice                       
 
Zima je jedno ze čtyř ročních období mezi podzimem a jarem střídajících se  
v mírných a polárních oblastech. Na severní polokouli nastává zima v době, kdy je na 
jižní polokouli léto, a obráceně. Astronomická zima začíná o zimním slunovratu, kdy 
je nejdelší noc a nejkratší den. Je obdobím s nejnižšími teplotami. 
 

 
Adventní věnec jako tradice                                   
 
Adventní věnec neodmyslitelně patří  
k symbolům předvánočního období. 
První adventní neděle je časem, kdy se 
zapaluje první svíčka adventního věnce. 
Krásně nazdobený věnec z chvojí nebo 
jiného materiálu je po celou dobu 
adventu ozdobou domácnosti. Kde se 
vlastně vzal a jak má vypadat jeho 
tradiční výzdoba? 
 
Adventní věnec je ryze křesťanskou záležitostí. Zvyk vzniknul asi před 150 lety 
v hamburském sirotčinci, kde byl vychovatelem p. Johann Hinrich Wichern, mladý  
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pedagog a student teologie. Děti se ho v době před Vánocemi neustále ptaly, kdy už 
budou Vánoce. Johann jim v roce 1839 pro názornost vyrobil předchůdce dnešních  
adventních věnců ze starého dřevěného kola, kde bylo 19 malých červených svíček  
a 4 bílé svíce. Každý den děti zapálily jednu červenou malou svíčku, v neděli pak 
velkou bílou. Pěkný nápad se začal rychle šířit, poprvé pro širší veřejnost byl věnec 
umístěn v protestantském kostele v Cáchách, měl však pouze čtyři svíce. 
 
Svíčky, které mají dokonce i svá jména, se mají zapalovat proti směru hodinových 
ručiček. První z nich „svíce proroků“ (naděje), druhá „betlémská“ (láska), třetí 
„pastýřská“ (radost) a čtvrtá „andělská“ (mír a pokoj). Pátá je "Kristova svíčka". Ta 
může být zapálena na Štědrý den a Boží hod vánoční. 
 
 
 

Beseda s příslušníky Městské policie hl. m. Prahy      
                                                                                                 
Jako každý rok nás navštívili příslušníci Městské policie hl. města 
Prahy. Strážníci z preventivního oddělení nám představili rozdíl 
mezi nutnou obranou a krajní nouzí. Žáky a žákyně seznámili 
s drobnými přestupky, kterých se často dopouštějí nezletilí. 
V zajímavé diskusi se žáci dozvěděli, k jakým událostem nejčastěji strážníci MP 
vyjíždějí a zasahují.  
 
V otevřené diskusi padalo mnoho zajímavých dotazů, kolovaly zajímavé historky,  
a společně jsme se i zasmáli a příjemně pobavili.  
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Naše společné akce 

 
Hokejová Sparta a školní klub SOŠ Jarov opět umožnily žákům z domova mládeže 
levnější vstupenky na vybraná utkaní. Žáci i žákyně této možnosti hojně využívají,  
a rádi se odreagují při fandění.  
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sport 
 
V rámci sportovního kroužku, který vede vychovatelka Michaela Štolbová, kluci 
uspořádali malý basketbalový zápas v tělocvičně školy. Nejdříve si zasoutěžili  
o „Krále střelců“, kdy si vyzkoušeli přesnost v rámci trestných hodů na koš. Zvítězil 
Matěj Maňásek s počtem 4 z 5ti trestných hodů. Druhý Josef Lojín 3 z 5ti, na třetím 
místě Antonín Tůma a Lukáš Tóth 2 z 5ti hodů. Pak se hrál zápas 3 na 3 na jeden koš. 
Vyhrál team Brooklyn (Maňásek, Tůma, Hudeček), který pokořil team Lakers  
11 : 8 a 11 : 6.  
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Kino DM   
 
Pravidelně i v tomto školním roce vybíráme zajímavé filmové 
tituly. Žáky se výběrem filmů snažíme zaujmout, zaměřujeme 
se na filmy blízké jejich věku. Výběr filmů se zaměřuje 
především směrem na dobrodružné a sci-fi filmy, ale největší 
úspěch mají komiksové postavy z dílny Marvel.  
 
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdobení vánočních perníčků  
 
Společnou aktivitou překvapila vychovatelka Daniela Havránková, která si pro dívky  
a chlapce připravila zdobení vánočních perníčků. Sama perníčky doma nachystala,  
a pak společnými silami na klubovně ozdobili pomocí cukrové náplně. Kreativitě se 
meze nekladly, někteří více mlsali, než zdobili, ale hlavně se všichni společně dobře 
bavili. Nechybělo ani zdobení vánočního stromku. 
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Vánoční Praha 
 
Vydejte se na procházku vyzdobenou vánoční Prahou. Předvánoční atmosféra, 
osvícené památky, vše voní blížícími se svátky, na ulicích znějí koledy, voní perník, 
trdelníky, pečené klobásy, ba i hřebíček a skořice. Je na co dívat a vnímat večerní 
Prahu všemi smysly. Velice příjemný relax po náročných dnech ve školních lavicích. 
Jako byste se najednou objevili v pohádce… ve vánoční pohádce. 
 
Nuže, a teď chvilku beze slov… pojďte si sáhnout na tu vánoční poezii Prahy. 
 
 

             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 

 

 
DOMOV MLÁDEŽE PŘEDSTAVUJE 
 
Juliana Fajčíková, je žákyně 4. ročníku Obchodní 
akademie Praha 3, která se od dětství věnuje 
sportu. Již ve třech letech navštěvovala atletický 
klub, kde všeobecně rozvíjela svoje sportovní 
schopnosti. Atletice se věnovala 10 let, kdy se 
časem specializovala na krátké sprinty 100 a 200m 
tratě.  
 
Když bylo Julianě 10 let, začala se také věnovat 
florbalu, kdy hrála v klubu FC Kolín. Ve 13 letech 
se v rámci výběru hráček ze Středních Čech, 
nominovala do užšího výběru pražského klubu 
Tatran Střešovice na postu brankářky. Po úrazu 
hlavy, odešla v roce 2022 do klubu TJ Sokol 
Královské Vinohrady, kde působí dodnes. S klubem 
TJ Sokol hraje 2. nejvyšší ženskou soutěž 1. ligy žen.  
Juliana se ve volném čase věnuje trénování mladších žáků a žákyní. Zatím má 
trenérskou licenci třídy D, ale tuto si chce časem rozšiřovat a kvalifikovat se co 
nejvýše. Jako trenérka se kvalifikovala na Kemp talentované mládeže mladších 
žákyň.  
 
Svoje cíle vidí v rámci klubu postoupit do extraligy žen ČR. Za své největší sportovní 
úspěchy vidí krásné 3. místo Gothia cup ve Švédsku, výhra v Prague games, spoustu 
vítězství v turnajích v rámci celé České republiky. Atletické úspěchy jsou 2. místo na 
mistrovství ČR st. žákyň ve skoku dalekém.   
  
Své sportovní vzory vidí zejména v tenistce Petře Kvitové, kterou obdivuje pro její 
disciplínu, Christiana Ronalda, kvůli jeho píli a disciplíně, a Filipa Langera jako 
florbalový vzor.  
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PEPÍČEK A VÁNOCE                                                   
Maminka: „Letos Vánoce nebudou.” 
Pepíček: „A proč???” 
Maminka: „Řekla jsem Ježíškovi, že jsi byl celý rok hodný. Umřel 
smíchy.” 
 
 
KAPR PŘED SVÁTKY 
Kapr v kádi: „Věříte, že se letos na ty Vánoce ani moc netěším?!” 
 
 
BÍLÁ POEZIE VÁNOC 
Ve vězeňské cele sedí zloděj, zasněně hledí ven zamřížovaným oknem a 
sní  
s otevřenýma očima: „Bílá poezie Vánoc. Lidé jdou na půlnoční, nikdo 
doma. Bože, to by se kradlo!” 
 
 
DÁRKY PRO MAMINKU 
Dopis Ježíškovi: „Milý Ježíšku, naděl, prosím tě, mamince tučné konto 
a štíhlou postavu. A nespleť to jako loni!” 


